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Οι Έλληνες του Καΐρου εόρτασαν τον 
Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και την Εθνική 
Επέτειο του 1821
/ Ομογένεια
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Την 25η Μαρτίου, ημέρα εορτής του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της 
Εθνικής μας Παλιγγενεσίας, γιορτάσαν με λαμπρότητα και συγκίνηση 
όλοι οι Έλληνες του Καΐρου. Στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης, στην καρδιά του Καΐρου, που αποτελεί μια από τις ιστορικές και 
άσβεστες εστίες του Απόδημου Ελληνισμού, αναβιώνει κάθε χρονιά το 
πνεύμα, αλλά και τα διδάγματα των αγωνιστών του 1821 με μια μεγάλη 
γιορτή που ξεχειλίζει από σεβασμό και υπερηφάνεια.

Το μήνυμα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. Κωνσταντίνου Τασούλα, 
το οποίο διαβάστηκε από τον Πρέσβη της Ελλάδας στην Αίγυπτο, κ. Νικόλαο 
Παπαγεωργίου, απέδωσε τη βαθιά συγκίνηση του Ελληνικού λαού για την εορτή, 
αλλά και την αδιάκοπη δέσμευσή του για την υπεράσπιση των αξιών της 
ελευθερίας και της δικαιοσύνης. Με λόγια που θυμίζουν τον αγώνα των Ελλήνων 
για ελευθερία, αναφέρθηκε στη διαχρονική σημασία της Επανάστασης του 1821, η 
οποία φωτίζει το δρόμο για την εθνική αναγέννηση και ενότητα του λαού μας. Η 
αναφορά στην ανεκτίμητη συνεισφορά των Ελλήνων της διασποράς, από τη Βιέννη 
μέχρι την Αίγυπτο, υπενθύμισε την παγκόσμια διάσταση της ελληνικής αντίστασης 
και του αγώνα για ανεξαρτησία.

Μετά την ανάγνωση του μηνύματος, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας 
Καΐρου, κ. Χρήστος Καβαλής, μίλησε με έντονη συναισθηματική φόρτιση για τη 
σημασία της ημέρας, επισημαίνοντας ότι η 25η Μαρτίου συνδέθηκε με την ιερή 
γιορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, που αποτέλεσε τον ακρογωνιαίο λίθο της 
θρησκείας μας και το σύμβολο της αναγέννησης του Ελληνικού έθνους.

Τα λόγια του κ. Καβαλή αντήχησαν στον Ιερό Ναό, γεμίζοντας την ατμόσφαιρα με 
θρησκευτική και εθνική υπερηφάνεια, υπενθυμίζοντάς μας τη δύναμη του λαού μας 
μπροστά σε κάθε αντιξοότητα. Σε κάθε δύσκολη στιγμή, ανέφερε ο κ. Καβαλής, το 
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«Ελευθερία ή Θάνατος» συναντά το «Μολών Λαβέ» αλλά και το «ΟΧΙ» του έπους 
του ΄40.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. 
Νικόδημος προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας και της Δοξολογίας. 
Συλλειτούργησαν ο Θεοφιλέστατος Επισκόπος Ιππώνος κ. Στεφάνου, ο Δικαίος της 
Μονής Σινά Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Πορφύριος και οι 
Πανοσιολογιώτατοι Αρχιμανδρίτες: Ιωακείμ και Μάρκος. Τους ύμνους έψαλε ο 
Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Κωνσταντίνος 
Μιχαλακόπουλος.

Αξιοσημείωτη ήταν η συμμετοχή των μαθητών των ελληνικών σχολείων του 
Καΐρου με τις σημαίες υψωμένες στα χέρια τους, αλλά και των Προσκόπων μας 
που παρατεταγμένοι, προσέφεραν υπηρεσία. Η παρέλαση των μαθητών της 
Αχιλλοπουλείου και της Αμπετείου, συνοδευόμενη από τη μπάντα των προσκόπων, 
παρουσίασε την ελπίδα και τη δυναμική του μέλλοντος, που ζει και αναπνέει μέσα 
από τη νέα γενιά. Οι μαθητές, τα καμάρια της Παροικίας μας, αλλά και της 
Πατρίδας μας, παρέλασαν μπροστά στους παρευρισκόμενους με καμάρι και 
υπερηφάνεια, αποσπώντας το ζωηρό χειροκρότημα όλων.

Μετά την τιμητική παρέλαση, σειρά είχαν οι παραδοσιακοί χοροί από τους 
μαθητές και των δύο Σχολών. Ο κ. Γιάννης Μελαχροινούδης, ως συντονιστής της 
εκδήλωσης, προσέφερε μοναδικές στιγμές με τις διηγήσεις του, τα αστεία του, 
αλλά και χρήσιμα σχόλια για τα χορευτικά, ενώ ο εκπαιδευτικός κ. Βάιος Κυριάκης 
έδινε τον χορευτικό τόνο στους μικρούς και στους μεγάλους χορευτές.
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Η ημέρα ολοκληρώθηκε με το καθιερωμένο κέρασμα στον κήπο του Προσκοπείου, 
όπου όλοι χάρηκαν την ηλιόλουστη ημέρα απολαμβάνοντας την συντροφιά και την 
χαρούμενη συναναστροφή με αγαπημένους ανθρώπους.

Στο εορτασμό της 25ης Μαρτίου παρέστησαν πέραν των αναφερομένων η 
Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας κα Πόλυ Ιωάννου, ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδας στο Κάιρο κ. Συμεών Λιναρδάκης, ο Επικεφαλής του Γραφείου Ο.Ε.Υ κ. 
Ευάγγελος Δαϊρετζής, ο ΑΚ.ΑΜ της Ελλάδος στην Αίγυπτο Πλοίαρχος Στέργιος 
Πούλιος ΠΝ καθώς και ο Κύπριος ΑΚ.ΑΜ Συνταγματάρχης Μηχανικού 
Κωνσταντίνος Χατζηκωστής.

Από την Διαχειριστική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου παρέστησαν η 
Αντιπρόεδρος κα Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ο Αντιπρόεδρος κ. Μιχάλης Γκρουνστέιν 



και ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Λεωνίδας Φοντριέ.

Από τα Ελληνικά σχολεία παρέστησαν ο Αναπληρωτής Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. 
Γιώργος Κοκορέλης, ο Διευθυντής της Αχιλλοπουλείου κ. Λάγιος Βασίλης, η κα 
Ελένη Μαγγανά Γενική Γραμματέας του Ιδρύματος Αμπέτ και ο Αναπλ/της 
Διευθυντής της Αμπετείου κ. Βασίλης Μπακούρος. Παρέστησαν επίσης: η 
Διαχειρίστρια της Αχιλλοπουλείου Σχολής κα Μάριαμ Γιακούμπ, η Οικονομική 
Διευθύντρια του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου κα Κωνσταντίνα Γεδεών 
και η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Αχιλλοπουλείου κα Ράνια 
Μουσταφά Μόσχου. Παρέστη επίσης ο Άρχοντας των Εκκλησιών του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας κ. Αντώνης Διαμαντίδης, η Αντιπρόεδρος της Φιλοπτώχου 
Αδελφότητας Ελληνίδων Κυριών Καΐρου κα Βάσω Γαζή και ο Πρόεδρος του 
Ορθόδοξου Πατριαρχικού Κέντρου Σούμπρας κ. Γιώργος Ζουμπουλίδης.

Περισσότερες φωτογραφίες:
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(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου)


